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Ma este érkezik haza a Szovjet­
unióból a 200 tagú parasztküldött­
ség (2. oldal). — Fogadjátok meg 
Rákosi elvtárs tanácsát (3. oldal). 
Csulkih-mozgalom a Ruhagyárban 

(3. oldal).
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II SZOVJET RENDSZER FÖLÉNYE
A ,,United Press’ nevű amerikai 

hírügynökség jelentette Madison 
amerikai városból, hogy egy helyi 
újságíró közvéleménykutafás cél­
iából az amerikai alkotmányból és 
a függetlenségi nyilatkozatból vett 
mondatokból petíciót készített s erre 
aláírásokat igyekezett gyűjteni. A 
petíciót 122 személy elé terjesztet­
te, de mindössze egy volt csak. aki 
alá merte írni. Az aláírás megta­
gadói közűi a legtöbb kijelentette: 
azért nem írja alá a petíciót, mert 
„fél a következményektől”, azaz a 
megtorlástól.

Egy nő, akinek megmondták, 
hogy tulajdonképpen az. amerikai 
függetlenségi nyilatkozat aláírását 
tagadta meg, így kiáltott fel: ,,Ez 
talán a Szovjetunió függetlenségi 
nwlatkozata?" Ez a felkiáltás min­
dennél ékesebben bizonyítja, mi­
lyen messzire kanyarodott el Tru­
man Amerikája még a polgári de­
mokratikus szabadságjogokat rög­
zítő amerikai függetlenségi nyilat­
kozattól is. Az imperialisták sze­
relnek azzal hencegni, hogy az 
II. n. polgári demokráciák biztosít­
ják a szólás-, sajtó- és szervezke­
dési szabadságot. Igv tett legutóbb 
Morrison, a jobboldali szociálde­
mokrata angol miniszterelnök is a 
Pravdának adott nyilatkozatában. 
Ugyanakkor azt ís állította, hogy a 
Szovjetunióban ezek a jogok nin­
csenek meg. A Pravda a nyilatko­
zathoz csatolt válaszában rámutat 
arra, hogy ez a beállítás teljesen 
hamis és valótlan. Sehol sincs any- 
nyi munkás- cs parasztklub, sehol 
tincs annyi munkás- és parasztuj- 
ság, mint a Szovjetunióban és
munkásosztály szervezettsége sehol 
sem éri el azt a fokot, mint a Szov­
jetunióban, ahol a szó szoros értel­
mében minden munkás szakszerve­
zeti szövetségekbe tömörül, épp­
úgy, ahogy minden paraszt szőve 
kezetekbe tömörül.

Hogy milyen a szólásszabadsága 
kapitalista országokban, arra a 
függetlenségi nyilatkozat aláírásá­
nak 121 madisoni megtagadója 
elég bizonyíték. Ami a sajtószabad 
ságot illeti, megint csak amerikai 
példát lehet felhozni, az elmúlt he 
lekben itcltc koholt, hazug vádak 
alapján súlyos börtönbüntetésre az 
amerikai bíróság a newyorki 
..Daily Worker" szerkesztőjét. És 
a szervezkedési szabadság? Néni* 
nak a Kommunista Párt, hanem 
ha'adó szakszervezetek és tömeg 
szervezetek tagjai! is üldözik az 
Egyesült Államokban, az Amerika 
ellenes Tevékenységet Vizsgáló Bi­
zottság minden jogot megcsúfoló 
eljárása, állásvesztés, meghurcolta­
tás az osztályrészük.

Már ebből is nyilvánvaló a szov 
je’ rendszer fölénye a kapitalisták 
fölött. Pedig az u. n. polgári demo­
kratikus alkotmányok — amelye­
ket szinten nem tartanak be a ka- 
pi’alista országok, csak annyiban 
amennyiben az a tőkések érdekeit 
mozdítja elő — nem is tesznek 
említést a mélyebb értelmű szabad 
Si* ff jogokról. Az 1936. évi Sztálini 
Alkotmány az első, amely biztosít 
Ja a népnek a kizsákmányolástól 
'aló szabadságát, a gazdasági vál
agoktől, a nyomortól, a munka

nélküliségtől való szabadságát. 
Vájjon lehet-e ilyenfajta szabad­
ságjogokról még csak beszélni is a 
kapitalista országokban, melyek­
ben ma már az is gyanús, aki a 
szólás- és sajtószabadságot emle­
getni meri. Nyilvánvaló, hogy nem, 
hiszen ezeknek az országoknak 
egész kormányzati rendszere éppen 
a tőkések kizsákmányolási „jogá­
nak" biztosítását célozza, aminek 
elkerülhetetlen velejárója a gazda­
ági válság, a munkanélküliség, a 

nyomor.
A szovjet rendszer ellenségeinek 

egyik kedvenc vesszőparipája az, 
hogy „a szovjethatalom monopoli­
zált hatalom, mivel egy pártnak, a 
Kommunista Pártnak az uralmát 
képviseli.1’ Ezen lovagol már emlí­
tett nyilatkozatában a brit külügy­
miniszter is. Dehát vájjon az angol 
kormány nem az u. n. „munkás­
párt" uralmát képviseli-e, vagy az 
amerikai kormány nem az u. n. 
demokrata párté-e? És például a 
francia kormány, amely látszólag 
pártok koalícióján épül fel, nem a 
francia burzsoázia monopóliu­
ma-e? És mit jelent az, ha Angliá­
ban a „munkáspárt" helyett a kon­
zervatív párt. vagy Amerikában a 
demokrata párt helyett a republi­
kánus párt jut kormányra? Nem 
éppen úgy az angol, illetve az ame 
rikai burzsoázia uralmát képvise­
li-e ? Minden kapitalista ország kor­
mánya egy törpe kisebbség ural­
mát jelenti a kizsákmányolt töme­
gek fölött.

A Szovjetunió népei az elmúlt 
fél évszázad alatt gyakorlatban ki­
próbáltak minden Ooszovsz.ágban 
működő vezető pártol, elvetettek 
minden burzsoá pártot és a Kom­
munista Pártot választották, mert a 
kommunisták bizonyultak az egyet­
len antikapitalista népi pártnak, 
csak ők biztosították a dolgozó 
nép uralmának fennmaradását.

A kommunisták a Szovjetunióban 
nem elszigetelten cselekszenek, ha 
nem a pártonklviiliekkel egy tömb­
ben, a dolgozó nép legszélesebb tö 
megcivel szoros egyetértésben A 
kapitalista országok kormányrend 
szerei a népet kirekesztik a hata­
lom gyakorlásából s a nép szabad 
ságáuak elnyomását igyekeznek a 
„többpártrendszer" hangzatos frá 
zisaival kendőzni. Ezek a pártok 
azonban lényegileg egyetlen tár 
sadalml osztálynak az uralmát biz 
losílják s egyetértenek azzal, hogy 
a nép széles tömegeit kirekesztik a 
hatalomból.

A szovjet rendszer mérhetetlen 
fölénye éppen abban mutatkozik 
meg, hogy míg valamennyi kapi­
talista ország a népelnyomás nyi.t 
vagy burkolt formáit valósítja meg, 
a szovjet rendszer biztosítja a do’- 
gozó tömegek állandó ellenőrzését 
az államhatalom gyakorlói fölött 
Egyetlen olyan kormány sem ké­
pes megvalósítani az emberi sza 
bádságjogokat, amely éppen ezek­
nek a szabadságjogoknak az el 
nyomásán alapszik. A sz.abadságjo 
gokat egyedül a szovjet rendszer 
—• cs a Szovjetunió példája nvo 
níán haladó népi demokratikus 
rendszer — képes biztosítani
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Békegyüjtési és béliccséplcsi vasárnappá készül 

a megye dolgozó parasztsága
Hajdú-Biharban tart a cséplés 

nagy csatája. Ezrek cs ezrek vív­
ják ezt a harcot, keményen, szívó­
san, hogy minél előbb zsákokba 
kerüljön az aranyló búza és gazda­
gítsa raktárainkat. A gabonacsatá­
nak kimagaslóan szép eredményei 
vannak. A mikepércsi határban 
Tóth István, tagjelölt traktoros 
példamutatóan küzd napról-napra 
a jobb eredményekért. Cséplési 
terve 23 vagon, de ő a 32. vagonnál 
is tovább haladt már.

Alkotmányunk ünnepére 45 va­
gon elcsépclésél vállal la, hogy 
ezzel hálálja meg a boldog, 

szabad életet.
Vállalását most megtoldotta az­

zal, hogy augusztus 15-re teljesíti 
a 45 vagon elcséplését. Tóth István 
cséplőgépénél hajnali 4-kor kez­
dik a cséplést. Boldog örömmel 
dolgoznak a cséplőbrigád tagjai 
délután 4-ig, aztán pihenőre térnek 
s a második csoport délután 4-től 
hajnalig dolgozik. Tanuljanak tő­
lük ott, ahol még előfordul, hogy 
csak reggel 7-kor kezdik a mun­
kát és délután 6 óra körül már ab­
ba is hagyják. De tanuljanak azok 
is, akik szombat délben elhagyják 

szérűt, leáll a gép, üresén marad­
nak a zsákok hétfőn reggelig. Az 
ilyen helyeken a kulák ellenséges 
agitációja érvényesül, így késié’,te­
lik cscp’ési tervünk gyors teljesí­
tését.

Vasárnap a megye minden 
cséplőgépe munkába áll

A derecske! járás dolgozó pa­
rasztjai, akik most élenjárnak a be­
gyűjtésben, mozgalmat kezdemé­
nyeztek. melynek célja az,, hogy 

vasárnap ne szüneteljen a mun­
ka a szélükön, zúgjanak a gé­
pek és áradjon a gabona a szö­

vetkezeti raktárak felé.
A dolgozó parasztságnak ezt a kez­
deményezését magáévá tette a Párt 
és a Megyei Tanács. Az egész me- 
gvében megindult a szervezés mun- 

□ ja, készülnek a brigádok; hogy a

vasárnapi cséplésnek minél na­
gyobb eredménye legyen. A béke­
bizottságok is akcióba léptek.

A megye több, mint ezer bé- 
kebizo tsága agitál a béke- 
cséplésj cs békebegyiitési va­

sárnap érdekében. 
Megyénk nagy feladat teljesí­

tése előtt áll. Vállalta, hogy az Al­
kotmány ünnepére, augusztus 20- 
ra befejezi a cséplést és teljesíti 
vállalt begyűjtési tervét.

Az egész ország színe előtt 
tette meg vállalását Hajdú-Bi- 
liar dolgozó parasztsága és 
most azért folyik a kemény, el­
szánt küzdelem, hogy ezt a 
vállalást maradéktalanul telje­

síteni is tudjuk.
A legjobb megyének kijáró kitün­

tető megtisztelést jelentő országos 
vándorzászló már két éve Hajdú- 
B'hart ékesíti. Nem engedjük, hogy 
ezt a zászlót más ragadja el, meg­
tartjuk harmadjára is. Ehhez a dia­
dalhoz azonban szükséges, hogy 
elsősorban a cséplőmunkások szed­
jék össze minden erejüket. Sokkal 
több a munkánk, mint tavaly, gaz­
dagabb a termés és a gonosz, szí­
vós ellenséggel, a kulákkal is szá­
molni kell, mert ádáz gyűlölettel 
igyekszik gátat verni sikerünknek, 
lassítani versenyünket.

Börtönbe került már Kiss Mihály 
nyírábrányi kulák. aki vasdarabo- 
kat tett a kévékbe, hogy rombolja- 
a cséplőgépet, de újabb kulákgo- 
noszságról is érkezett jelentés.

Feketecséplő kulákot leplezlek le Berettyóújfaluban
Nagy István 35 holdas kulák ta­

nyáján csépelt Varga Lajos ma- 
gáncséplős. A cséplési ellenőr a 
kulák tanyáján Vigh Sándor volt. 
A körzeti cséplési ellenőr tegnap­
előtt átvizsgálta a csép!csi_ köny­
vet és észrevette, hogy két füzet 
is van az asztalon. Eggyel több 
cséplési eredményt mutatott ki az 
egyik füzet, amelyről a kulák azt 
mondta: „Magánfeljegyzés ez ké­
rem." Ez a „magánfeljegyzés" árul­
ta el. hogy

402 kiló búzát feketén csépel­
tek cl.

Ez az. eredmény' nem szere­
pelt a hivatalos cséplési ellenőrző- 
könyvben. Vigh Sándor cséplési el- 
lenőr „elfelejtette" a hivata.os 
könyvbe beírni a gépen áteresztett 
4 mázsa 2 kiló terményt, pedig e.- 
sősorban ez lett volna a köteles­
sége. Nagy István kulákot és Vigh 
Sándor cséplési ellenőrt a rendőr­
ség letartóztatta és beszállították a

debreceni államügyészségre.
Ügyükben hamarosan meg is 

tartják a tárgyalást.
Bíróság elé kerül Polgáron C 

Tóth András cséplőgéptulajdonos 
is.

C, Tóth feketén csépelt 17 má­
zsa 44 kilót Bertók József pol­
gári kulákivadéknak, aki Hor- 
•liyék idejében mint csendőr- 

törzsőrmester dölyfösködött. 
Ezt a feketecséplést is a körzeti 
cséplési ellenőr leplezte le.

Ezek ,az esetek bizonyítják, 
hogy fokozni kell az éberséget a 
cséplőgépeknél. Kíméletlenül lép­
jünk fel mindenféle ellenséges mes­
terkedéssel szemben, a feketecsép- 
l'ést megkísérlőket juttassuk bör­
tönbe és leplezzük le a cséplőbri­
gádok .soraiban megbúvó s ellensé­
ges befolyás alatt állókat is, akik 
lassítani akarják a munkát és ezzel 
csökkenteni a többi dolgozók ke- 

! resetéí.

:;k

Tolvaj Sándor józsai do'gozó pa­
raszt 300%-ra teljesítette a kenyér- 

gabonabeadási kő1 cle’zcttségét.

Egy napon 222 vagon
Hajdú-Biharban a legutóbbi na­

pon összesen 222 vagon termény 
gyűlt be. A legmagasabb szám ed­
dig, amit elértünk. De ezt a szá­
mot még tovább kell emelni, ha 
győzni akarunk.

Napi 350 vagonos tejesítés 
segíthet bennünket a biztos 
diadalhoz, 110 százalékos be­
adási kötelezettségünk teljesíté­

séhez.
A községek begyűjtési _ verse­

nyében meglepetés, hogy Józsa le­
maradt, Földes ismét _ előretört. 
Földes nem hagyja magát. Két já­

rás, a derecske! és a nagylétai, iz­
galmas küzdelemben verseng a Me­
gyei Pártbizottság vándorzászla­
jáért. Jó eredmények születtek az 
elmúlt napon, de szégyelnivaló, 
hogy vannak községeit, mint Újti­
kos 'és Ujszentmargita, ahol na­
gyon elmaradtak a beadási kötele­
zettség teljesítésével.

A vasárnapi napon a kullogó 
községek a cséplésben cs be­
gyűjtésbe,, mutassák meg, 
hogy ők is hűséges hívei a ha­
zának. jó harcosai a békefroh1- 

nak.

Akik élenjárnak a terménybeadásban *
Napról-napra bővül a megyében 

azoknak a száma, akik a termény­
beadás túlteljesítésével harcolnak a 
békefront erősí'éséért. Hajdúnáná­
son Reszegi Péter 1776, Mezei Ig­
nác 4 holdja után 1616. Baráz Lász­
ló 7 holdas 833, a 17 holdas Dézsi 
Imrénc pedig 666 százalékra telje­
sítette tevménybeadási . kötelezett­
ségéi.

A polgári járásban Egyek ad 
példái az égész iáfásnak a ter­

ménybeadásban. Dicsőségtábla hir­
deti Berkes István 3 holdasnak a 
nevét, aki 1447 százalékra teljesí­
tett. De jönnek a többiek, Szegedi 
László 4 holdas 1236, Nagy József 
3 ho'das 1751, Arai András 9 hol­
das 509, Nagy Kálmán 4 holdas 
556, Katona József 15 holdas 145, 
Katona Kálmán 19 holdas 150 és 
Gott István 7 holdas 460 százalékos 
teljesítésével.
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Vasárnap kezdődik Berlinben a Ili. Világifjúsági Találkozó
Bemutatkozott a parlamentben az ú; olasz kormány

Berlin lakossága lázas izgalommal készül a vasárnap kezdődő 
harmadik Világifjúsági Találkozóra. Ma érkezik Berlinbe a szovjet 
küldöttség megérkezett már a kínai, a koreai, a mongol, a vietna­
mi, a sziámi, a kanadai, a mexicoi, az osztrák és a finn delegáció is. 
A VIT nemzetközi előkészítő bizottsága megtartotta harmadik ülé­
sét, melyen beszámoló hangzott el a VIT előkészületeiről és program­
járól.

De Gasper; olasz miniszterelnök bemutatta kormányát a parla­
mentben. Bemutatkozó beszédében ismét leszögezte, hogy tovább 
óhajtja fejleszteni a háborús készülődéseket és a fegyverkezési ver­
senyt s további intézkedéseket tesz a demokratikus szabadságjogok 
megfojtására. Beszédét az ellenzéki pártok nagy felháborodással fo­
gadták.

MA ÉRKEZIK BERLINBE A SZOVJET IFJÚSÁG 800 TAGÚ 
- "“““'Küijjö:rrsÉGF~'

A szovjet ifjúság 800 tagú kül­
döttsége ma érkezett Berlinbe, Met 
érkezeit1 Berlinbe a moszkvai Di 
namo híres labdarúgó csapata, 
amely a VIT keretében több mér­
kőzési bonyolít le a Német Demo­
kratikus Köztársaságban.

Megérkezett a német fővárosba 
a kínai ifjúság 320 tagú küldött- 
: ege is, amelyet JacOues , Denis, a 
DÍVSZ főtitkára köszöntött.

Kedden este egy szovjet gőzösön 
megérkezett a sassnitzi kikötőbe a 
300 sportolóból, ifjúmunkásból és 
diákokból álló finn küldöttség. Ber­
linbe érkezett a lengyel úttörők 80 
tagú küldöttsége is, amelyet az 
Ernst Thaeimann nevét viselő út­
törő köztársaságban helyeznek el.

A Német Demokratikus Köztár­
saság vidéki városaiból és falvai­
bái különvonatok hozzák a VIT-en 
résztvevő fiatalokat a fővárosba. 
Igen nagy száit ban érkeztek már 
meg Kelet-Bcrlinbe a nyugat- 
németországi ifjúság küldöttei is. 
Ezek valamennyien regénybe illő 
viszontagságok árán jutottak át az 
övezethatáron, amelyet a nyugat­
német zsoldosegységek és az ame­
rikai csapatok állig felfegyverezve 
őriznek. Szerdán az övezethatárok 
közelében megkezdték működésü­
ket a rögtönítélő bíróságok, ame­
lyek nyomban súlyos börtönbünte­
tést szabnak ki a letartóztatott 
nyugatnémet ifjú békeharcosokra.

A lengyel ifjúság békestafétája 
kedden este érkezett Odera-Frank- 
furtba, ahol ez alkalomból béke­
nagygyűlést rendeztek.

A berliniek ünnepélyesen és nagy 
lelkesedéssel fogadták a 200 tagú ko­
reai küldöttséget, amely szerdán es_ 
te érkezett meg a német fővárosba. 
Megérkezett Berlinbe a Mongol Nép- 
köztársaság, Vietnam és Szí ám kül­
döttsége Is, megjött még a francia if­
júság 200 tagú továbl részlege, a ka­
nadai delegáció, mely 40 fiatal béke- 
harcosból áll, továbbá Igen sok 
mexikói és osztrák küldött. Kelet- 
Berlinben tartózkodik már a Nem. 
zetközl Diákszövetség alelnöke is.

A Magyar Népközársaság kiállításá­
nak cs a magyar küldöttség elszállá­
solásának előkészületére a magyar 
ifjúság 12 képviselője érkezett meg a 
német fővárosba és megérkeztek a 
magyar rádió munkatársai is.

A VIT NEMZETKÖZI

kérjük Morrison urat, bizonyítsa ezt 
a kijelentést, azonban nem fogja 
tudni bizonyítani“ — mondotta Ber- 
Jinguer. Bizonyos, hogy a VIT részt­
vevői között ellentétes világnézetű 
fiatalok is vannak, de kétségtelen, 
hogy a ma legdöntőbb fontosságú 
és leglényegesebb kérdésben: a bé­
ke fenntartásának akaratában vala­
mennyien egyek.

Az elnöki beszámoló után Josef 
Grohman ismertette a berlini V.CT 
programját, majd Manfred von 
Brauch!tsch, a világhírű' német autó- 
versenyző, mint a nyugatnémetor­
szági előkészítő bizottság elnöke, 
biztosította az ülés résztvevőit, hogy 
a közeli napokban nyugatnémet if­
jak és leányok ezrei fogják kikény­
szeríteni az övezethatár átlépését.

DE GASPERI

BEMUTATJA UJ KORMÁNYÁT
A PARLAMENTBEN

ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁGÁNAK
HARMADIK ÜLÉSE

A VIT nemzetközi előkészítő bi­
zottsága szerdán ünnepélyes keretek 
között tartotta meg harmadik ülését 
Berlinben a népi kamara palotájá­
ban,

Enrico Berlinguer, a DIVSz elnöke 
beszéde során rámutatott arra, hogy 
a VIT sikere megkoronázza a világ 
békeszerető ifjúságának erőkifejté­
sét. áldozatait és küzdelmeit a bé­
kéért. Ezután lelkes tetszésnyilvání­
tások közben felolvasta Joliot.Curie 
tanárnak a Béke Világtanács elnöké­
nek a világ ifjúsághoz intézett üd_ 
vözletét.

Az ülés résztvevői nagy lelkese­
déssel választották meg az elnöksé­
get, amely 27 nemzet képviselőiből 
áll.

Ezután Enrico Berlinguer tartotta 
meg beszámolóját a VIT világszerte 
lefolyt előkészületeiről. Ezután rá­
tért Morrison brit külügyminiszter, 
nek arra az alsóházi kijelentésére, 
hogy a VIT egyetlen politikai világ­
nézet tüntető megnyilatkozása. „Fel-

De Gasperi július 31.én hivatalosan 
bemutatta új kormányát a szenátus, 
majd a képviselőház előtt. De Gas­
peri kijelentette, hogy kormánya

'ejleszteni és elmélyíteni kívánja“
; Északatlanti Szövetség, vagyis 

más szóval az ország politikai és gaz. 
■clasági életét teljes egészében alá 
akarja rendelni a háborús készülő­
dés, a fegyverkezési verseny követel­
ményeinek.

De Gasperi ismét követelte a bé­
keszerződés revízióját és kérte az 
angolokat és amerikaiakat, „ne sért­
sék meg Olaszországot az olasz—ju­
goszláv viszony és Trieszt kérdésé­
nek megoldásánál,“

A továbbiakban kijelentette, hogy 
kormánya mindent meg fog tenni 
annak érdekében, hogy megakadá­
lyozza olasz állampolgárok részvé­
telét olyan nemzetközi tüntetéseken, 
mint pl. a Berlini Világifjűsgl Ta­
lálkozó. A kormány külön sajtótör. 
vényt ad majd ki, amelynek alapján 
üldözni fogja azokat, akik a kor. 
mányt bírálják. Törvényt terjeszte­
nek majd a parlament elé a sztráj­
kok betiltásáról és a büntetőtörvény- 
könyv több cikkelyének megváltoz­
tatásáról is. Ezek azt a célt szolgál­
ják, hogy végetvessenek az állami 
alkalmazottak és más dolgozók rész­
vételének az általános sztrájkmozga­
lomban és a parasztok részvételének 
a földért való harcban. De Gasperi 
megígérte, hogy törvényt ad ki, 
amely betiltja ,,a fasiszta párt újjá­
alakítását.“ Egyúttal részletesen be­
szélt arról, hogy a népi erők elleni 
közös harc érdekében feltétlenül 
szükség van ,,az érdekek összehan­
golására“ a fasisztákkal. Bejelentet­
te, hogy a kormány „nagylelkűen“ 
további lépéseket tesz, hogy a még 
börtönben lévő ,.kevés háborús bű­
nös kegyelmet kapjon.“

De •Gaspéri nyilatkozatát az ellen, 
zéki pártok a parlamentben élesen 
visszautasították. Togliatti a ..Paess 
Sera“ tudósítójával folytatott beszél­
getésében rámutatott, hogy az olasz 
nép szabadságát komolyan veszé­
lyeztetik De Gasperi fenyegetései. — 
„Országunkban — tette hozzá Tog­
liatti — vannak erők, amelyek szem­
be tudnak szállni ezekkel a fenyege­
téseit kel.“

A KOREAI FEGYVERSZÜNETI

tak 3 6. ülésén, amely augusztus i-en 
koreai idő szerint reggel 10 órakor 
kezdődött, folytatták a két fél kö­
zötti demilitarizált övezet megterem­
tése érdekében létesítendő katonai 
demarkációs vonal létrehozása kér­
désének vitáját. Az ülést 12.25 órakor 
az ENSz fegyveres erői küldöttségé, 
nek javaslatára szakították félbe. A 
17. ülésre augusztus 2-án tíz órakor 
került sor.

SZÍRIA ÉS IRAK NEM KÜLD
CSAPATOKAT KOREÁBA

A Telegraf című libanoni lap 
közlése szerint Szíria nem hajlandó 
csapatokat küldeni Koreába.

A damaszkuszi rádió jelenti, 
hogy az iraki kormány hivatalosan 
közölte az ENSZ titkárával, hogy 
„nem tud csapategyscget az ENSZ 
rendelkezésére bocsátani.”

MOSZKVA ÉS A MOSZKVAI
TERÜLET TERVJELENTÉSE

1951 II. NEGYEDÉRŐL

Szerdán tették közzé Moszkva 
város és a moszkvai terület 1951 
II. negyedévi tervjelentését. A köz­
zétett statisztikai adatok Moszkva 
város és terület gazdasági életének 
további fellendülését bizonyítják. 
Az ipar a termelési előirányzatot 
105 százalékra teljesítette. A terület 
kolhozai és szovhozai pedig teljes 
mértékben eleget tettek a tavaszi 
vetés előirányzatának. A kolhozok 
4 százalékkal több tavaszi növényt 
vetettek, mint a múlt évben. Túl­
teljesítették a tavaszi búza elő­
irányzatot is.

1951 II. negyedében Moszkvában 
ég a moszkvai területen teljesítet­
ték a kiskereskedelmi áruforga­
lomra vonatkozó előirányzatot is.

-—-OO------

Ma este érkezik haza 
a Szovjetunióból a 200 tagú 

parasztkiiitiöttség
A Szovjetunióban járt kétszáz­

tagú parasztküldöttség négyhetes 
tanulmányút után ma az esti órák­
ban érkezik vissza Budapestre.

A túlnyomórészt egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztokból álló 
küldöttség négy héten keresztül 
tanulmányozta a Szovjetunió élen­
járó mezőgazdaságát és élvezte a 
Szovjetunió népeinek baráti ven­
dégszeretetét. A Szovjetuniónak ez 
az újabb nagy segítsége nagymér­
tékben hozzájárul ahhoz, hogy a 
küldöttségben résztvevő dolgozó 
parasztok beszámolói és tapasztala­
tainak átadása nyomán a dolgozó 
parasztcsaládok újabb tízezrei lép­
jenek a termelőszövetkezeti nagy- 
,üzemi társasgazdálkodás útjára.

IÉPIAP
IOYATA

KISMARJAI DOLGOZÓ PARASZTOK!
Meze, András ogyholdas kisparaszt akinek 20 kiló búzabe­

adása volt előírva, 420 kilót adott be és ezzel 2225 százalékra 
teljesítette beadási kötelezet'ségét!

Kövessétek Mezei András példáját, érjetek el minél jobb 
eredményeket a túlteljesítésben!

HAJDÚNÁNÁSI „TÁNCSICS” TSZCS DOLGOZÓI!
A term elősző vetkezeti csoport kertészete jó munkájával 

holdanként 180 mázsás termést ért e] a sárgarépánál. Termését 
augusztus elsejére be is szállította a MEZŐKER raktárába.

A jó példát kövessék a többi csoportok!
(Beküldte: Mándi Sándorné MEZÖKER.)

CSERREGI JÓZSEF, EGYEKI DOLGOZÓ PARASZT!
Egyeken békcbizoÜsági tag vagy, személyes jó példával mu­

tatod, hogyan kell véden; békénket. Beadási kötelezettségednek 
362 százalékra tettél eleget.

Békebizottsági tagok, kövessétek Csepregl József "példáját!
POLGÁR, ÚJTIKOS, GÖRBEHÁZA TISZAGYULAHÁZA DOLGOZÓ
PARASZTSÁGA!

Végezzétek a tarlóhántás, másodvetés munkáját úgy, hogy 
ne kelljen szégyenkeznetek a hatalmas béketábor előtt. A be­
adás túlteljesítésével bizonyítsátok be, hogy szeretitek épülő, 
boldog hazánkat.

Kövessétek a nagyjai járás dolgozó parasztjait, ahol a má­
sodvetési tervük 117 százalékát végezték már el és a begyűj­
tésben is az elsők között vannak.

Iígjekcu 522 termelő közül 
öiszázlteííő túlteljesítette kötelezettségét

TÁRGYALÁSOK ÜLÉSE

Az Uj-Kína hírügynökség phen- 
jani tudósítója közli a koreai front 
főhadiszállásáról, hogy a koreai 
fegyverszünetről tárgyaló megbizot-

Az egyek! dolgozó parasztok 
versenyben állnak a tiszacsegeiek- 
kel. Jelenleg Egyek vezet, de csak 
egy fejjel, mert a verseny nemcsak 
a begyűjtésre terjed ki, hanem a 
tarlóhántásra s a másodvetésre is. 
Már pedig ebben a kettőben eddig 
a tiszacsegeiek jobbak. Ezért 
Egyeknek nagyon kell iparkodnia, 
hogy megtartsa vezető helyéi. 
Hétfő estig Egyeken az elcsépelt 
141 vagon kenyérgabonából 35 va­
gonnal adtak be. Ez az eredmény 
elég jó, ha tekintetbe vesszük, 
hogy leginkább a kisparasztok vé­
geztek eddig, a középparasztok 
nagyrésze még csak meg sem 
kezdte a cséplésí. Még jobb az 
eredmény, ha az eddig elcsépelt 
termelők számát vesszük szem­
ügyre.

Egyeken hétfő estig összesen 
522-en csépeltek el.

Közülük hé,fő estig 502 nem­
csak teljesítette, hanem túltel­
jesítette begyűjtési kötelezett­
ségét. A 1ui teljesítők között 
123 több mint 200 százalékot 
ért el. Ezek közül 23-an ezer 
százalékon felül teljesítettek,
52 dolgozó paraszt 500 száza­
lék felelt adott be C-vételi 

jegyre kenyérgaboá*.

A túlteljesítésért járó kedvez­
ményes vásárlási utalványokért be­
adás után jelentkeznek. Csak 

hétfőn 89 dolgozó paraszt kér­
te e! a lanácsliázáu a számára 
jutatott vásárlási utalványt.

Ha az egyeki dolgozó parasztok 
továbbra is ilyen pontosan tesznek 
eleget a törvény előírásának és 
ilyen gyorsan teljesítik hazafias kö­
telességüket is, akkor Egyek meg­
tartja a járásban elfoglalt vezető 
helyét, sőt

ha megjavul a beadás aránya 
az elcsépelt kenyérgabonához 
viszonyítva, még a megyében is 

elsők lehetnek.
A cséplőgépeknél igen jó népne­

velőmunka folyik. A népnevelők 
számontartják, hogy ki következik 
soron és azzal beszélgetnek. Ennek 
eredménye, hogy a géptől minden­
ki egyenesen a begyüjtöhelyre vi­
szi a gabonát. Jól halad a csépiéi 
rs. A gépek átlaga 130 mázsa. A 
Tanács naponta többször is ellen­
őriz minden gépet. Az egyeki párt­
bizottság is tevékenyen résztvesz 
a népnevelőm unka irányításában és 
a cséplés, begyűjtés, behordás e’- 
icnőrzésében. Ét a magyarázata a 
begyűjtés jó eredményének.

Jugoszláv szállílómüÉások harca a Tito-fasiszták fegyverkezési politikája ellen
Az amerikai halálgyárosok vér­

mes reményeket fűznek a jenki 
hadsereg min Iájára átszervezett ju­
goszláv hadsereghez. Nem számol­
nak a tényekkel, nevezetesen azzal, 
hogy a leghűségesebb bérencük, 
Tito, szervezed ugyan fasiszta had­
sereget arra a célra, hogy háborús 
tűzfészket provokáljon a Balkánon, 
ebben a hadseregben azonban egye,, 
nő azoknak a katonáknak és tisz­
teknek a száma, akik felismerik 
Titó szándékait. Egyre szaporod­
nak a hadseregen belül a forradal­
mi sejtek, amelyeknek tagjai nem 
lesznek hajlandók az amerikai 
fegyvert szovjet katonákra sütni, 
akik nem lesznek hajlandók meg­
kísérelni, hogy lábbal tiporják az 
albán, bolgár, román és magyar nép 
szabadságéi. Az amerikai halál- 
gyárosok fegyverei visszat'e'é tü­
zelhetnek, a neofasiszták hadállá­
saira,

Franciaország, Olaszország és 
Spanyolország öiiluda os szállító- 
munkásainak hősi harca nyomán 
'éritek akcióba a jugoszláviai kikö­
tők dolgozói is. Már a múlt év 
végén történt Szpütben hogy a tü_ 
kötőmunkások megtagadták az

Amerikából érkezett fegyverszállít­
mány kirakodást.

Ugyancsak a múlt évben hasonló 
eset történt Fiúméban is. A dokk­
munkások, ahol csak lehetett sza­
botálták a munkát s emiatt a kikö­
tő be- és kirakodási tervét mind­
össze 17 százalékra teljesítette. A 
szaboIázsokban márciusban már 
nem kevesebb, mint 24.800 szállító- 
munkás vett részt. A hajógyár dol­
gozói tömegesen hagyják el mun­
kahelyeiket s akik dolgoznak, csak 
immrl-ámmal végzik a munkát, 
hogy késleltessék a hajók javítását. 
A dokkmunkások soraiban indult 
erjedési folyamat már a tengeré­
szek között is észlelhető. Ezl bizo­
nyítja pé'dául az a tény is, hogy 
a „Parllzánka1’ és a ..Koszmaj’1 ne­
vű nagy hajókat a hazafias tenge­
részek felgyújtották.

A balkáni bandafészek fegyver­
kezését tápláló közlekedési gépezet 
fogaskerekei közé egyre több he­
lyen szórnak ma már homokot, fgv 
például nemrégiben fegyverekkel 
megrakott szerelvényt siklattak ki 
-.1 jugoszláv vasutasok. Kraljevo— 
Szkopje vasútvonalán a pályamun- 
kások megrongálták az alagutat.

hogy megakadályozzák a hadi- 
anyagszállítást a nis—sztalicsj vo­
nalon pedig felrobbantottak egy 
hadianyagot szállító teherszcrcl- 
vényt. A vasutasok SziavonLródnál 
felgyújtottak több ciszterna ben­
zint. a fűtőházakban dolgozó mun­
kások megrongálják a mozdonyo­
kat cs késleltetik a javítási mun­
kálatokat, így például a j'ubljanai 
fűtőház dolgozói nem teljesítik a 
mozdonyjavítási tervet. Gyakoriak 
a vonatösszeütközések, különösen 
Zágráb és Belgrád között. Ezen a 
tővonalon a titóisták kénytelenek 
voltak átállítani a teherforgalmai 
hogy mérsékelni tudják a hazafias 
vasutasok által teremtett zűrzavar 
hatását a szállításban. A szerelvé­
nyek egy részét már a Vinkovci, 
Eszék. Virovitica, Dugó, Sze­
lő. Zágráb mellékvonalra irányít­
ják.

így harcolnak a jugoszláv szál­
lítómunkások is Jugoszlávia fel­
fegyverzése ellen, így gördítenek 
akadályokat a Titó-fasiszták ter­
vei elé, amelyeknek célja háborúba 
sodorni é$ kirabolni a jugoszláv né- 
oct.

I

ü y/ I

1351 AUGUSZTUS 3.

Fogadja
A nagytétaj népnél 

elvtárs szavaival agití 
les Ferenc, amikor l| 
ncvái beszélgetett a 
így érvel1:

— Rákosi elvtárs 
hogy érdemes másodvl 
„i, Dupla földet jeleli 
ben elveü másodnövi 
Iá ok már kúrál, ha íj 
iá hallgattatok? Ügyi 
;< fogadjátok meg ti 
Sándorné hazament, | 
a férjének és nem;« 
géziek a másodvelésj

Nyíráb" únyban Kél
iák lópa'kókat és vas]
lelt a búza!;cvc';.b .1 
leplezték és a m 
Iák a szabotáló hubs 
lúpatkókat csempészi 
Ezt a rajzó; min len 
és a falu főbb ponti 
lelték és ráírták: ,,í“j 
Iákok népünk kenyér] 
jále a begyűjtés; ii.i:j 
gozó parasztok! Lej N 
vő évi kenyerünk l| 
szabotáló!*,, a béke ej

A debreceni üzemelj 
melőszövel kezeli csopj 
roná'nak. Az Orvosi 
ból például Borsó Lás 
gáborjáni termelői 
Nagy Jánosékhoz menj 
dezte, van-e családja'-' 
mondta, hogy iit gyerj 
rom itt van vele, cg; 
gozik, egy pedig k: 
Borsó elvtárs megmagl 
mennyire fon os a i f 
Mii gondol Nagy ha 
itthoni három gyermd 
ui, a másik ketióiieií q 
vele t karéj kenyér i] 
nem V Ha maga heal 
gél, úgy a katona, ni 
munkás fia is ,in; alóli 
beadás fejében kap a ! 
pe, is ha pedig gépel 
munkájuk könnyebbe; 
múltban, ha a lel esti 
jóformán ingyen adta 1 
jutalmat is kap a réti 
Uh, A múl'ban, ha ef 
veit, egész étben nyl 
most gépiik vaii, rend) 
is illegi a» és kapnak J 
hogy -szép ruhát velil 
it k. gyerekeinek.

Nagy váltén Tú'.li 
holdas dolgozó pará­
látáskor a köveik; /<1 
a -érmei > I ■ is ti and 
a demokráciában kapj 
földét. Azé';")'.' mu ' j 
nem leheltem meg d 
teszek. Mos; elhoz ail 
kér búzát, de a többi 
mert én ebéi akar; k I 
gá tatásban, hogy ni
népi demokráciának j 
gem a szolgasovsból] 
Aigmond beadási 
375 százalékban tej 
utalványokat boldod 
mondván azt — mosj 
rolliat az anyjuk ni 
akar, de én is megvet 
mert már majd kiírj 
érte.

A Vagongyárban 
brigád alakult, akik 
bat déltől vasárnap ti 
csj Állami Gazdasági 
csépelni. Felváltják al 
gozóit, hogy hazama 
lálkodni. Alunkájiikal 
lakó egyénileg dolgai 
is nagy flgyelemmell
gongyáriak jó pélL
Különösen megnyert| 
parasztok tetszését, 
héten a vagongyári 
kijavították az elronj 
kazánját s a kijavít« 
nap 120—125 százaiéi 
értek el. Az ipar; mi 
* jó példája ösztönJ 
egyénileg dolgozó pl 
hogy elcsépelt gabof 
tői a begyüjtőhelyrel 
iák, hogy a munkád
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lOVATA

|inek 20 kiló búzalic- 
ezzel 2225 százalékra

Ijeti'k cl minél jobb

Ibii

zete jó munkájával 
rgarépánál. Termését 

|j|<ER raktárába.

ándorné MEZÖKER.)
k/T!
(elves jó példával mu- 
Isi kötelezettségednek

légi József példáját!
ILAHÁZA DOLGOZÓ

I munkáját úgy, hogy 
ketábor előtt. A be­
lő gy szeretitek épülő,

|arasztjait, ahol a má- 
már el és a begyüj-

tözül
lelezcttségcí

sért járó kedvez- 
ísi utalványokért be- 

Intkeznek. Csak 
lolgozó paraszt kér- 
Icsliázán a számára 
psárlásj utalványt.

:i dolgozó parasztok 
en pontosan (esznek 

íny előírásának és 
[teljesítik hazafias kö- 

akkor Egyek meg- 
oan elfoglalt vezető

|l a beadás aránya 
kenyérgabonához 

|inég a megyében is 
lehetnek.

[éknél igen jó népne­
vek. A népnevelők 
hogy ki következik 
beszélgetnek. Ennek 

|>gy a géptől minden- 
|a begyüjtőhelyro v:- 

Jól halad a csépiéi 
laga 130 mázsa. A 

|ta többször is ellnn- 
|épet. Az egyeki pari.

kényén résztvesz. 
[inka irányításában és 
gyűjtés, behordás e'- 
|Ez a magyarázata a 
[eredményének.

piüikája ellen
pdályozzák a hadi- 

a nis—sztalicsj vo- 
I felrobbantottak egy 
pzáHító teherszcrel- 
Jtasok Sziavonbródnái 
(több ciszterna ben- 
takban dolgozó nnm- 
Pgálják a mozdonyo- 
Itik a javítási muii- 
J például a jbibljanai 
lói nem teljesítik a 
Isi tervet. Gyakoriak 
[közések, különösen 
grád között. Ezen a 

litóisták kénytelenek 
|ni a teherforgalmat. 
|ni tudják a hazafias 

teremtett zűrzavar 
Ifásban. A szerelvé- 
Kt már a Vinkovei, 
litica, Dugó, Sze- 
Jlékvonalra irányí’-

|< a jugoszláv szúl- 
|is Jugoszlávia fel­
ien, így gördítenek 

Titó-fasiszták ter­
vnek célja háborúba 
bolni a jugoszláv né-

U)3I AUGUSZTUS 3. PÉNTEK 3

Fogadjátok meg Rákosi elvtárs tanácsát!
Népnevelőit a begyűjtés sikeréért

A nagylétai népnevelők Rákosi 
elviárs szavaival agitálnak. Szekc­
iós Ferenc, amikor Falai Sándor- 
névai beszélgetett a másodvetésről,
igy érvel1:

— Rákosi elvtárs is azt mondta, 
hogy érdemes inásodveteményt vet­
ői Dupla földet jelent, alti idejé­
ben cl vei i máSodnövényét, Vallo’- 
l,i ok már kárát, ha Rákosi elvtárs- 
ia hallgattatok? Ugy-e nem? Most

fogadjátok meg a tanácsát. Pa’ai 
.sándorná hazament, elmondta ezi 
a férjének és nemsokára cl is vé­
gezték a másodve'.ést. .

Nyírábrányban Kiss Mihály ka­
ják iópa'.kókaí és vasdarabokat rój. 
telt a búzakévékbe. Aljas tettét le­
leplezték és a népnevelők • lerajzol­
ták a szabotáló kulákot, amint a 
!úpalkokat csempészi a kévékbe. 
Ezt a rajzó; minden cséplőgépnél 
és a falu több pontján kifiiggosz- 
h.ölék és ráírták: „így törnek a ku- 
lákok népünk kenyerére, így akar­
ják a begyűjtést hátráltatni. Dol­
gozó parasztok! Leplezzétek le jö­
vő évi kenyerünk begyűjtésének 
-zabolálóit, a béke ellenségeit.”

A debreceni űzetnek dolgozói ter- 
meíőszöve’kezetj csoportokat pat. 
roná'nak. Az Orvosi Műszergyár­
ból például Borsó László e|vlárs á 
gáborjáni tcrmelőszövei kezeibe 
Nagy Jáiiosélíhoz ment ki. Megkér­
dezte, van-e családja'’ Nagy János 
mondta, hogy öt gyermeke van, há­
rom itt van vele, egy Resten dol­
gozik, egy pedig katona. Ekkor 
iíorsó elvtárs megmagyarázd, hogy 
mennyire fon os a ti rménybeadás. 
Mii gondol Nagy bácsi, csak az 
itthoni három gyermeke kíván en­
ni, a másik kettőnek elég egy Oda­
vető t karéj kenyér is? Na ugye- 
neni ? Ha maga beadja a felesle­
gét, úgy a katona, mint a pesti 
munkás fia is jóllakik belőle. De a 
beadás fejében kap a falu több gé­
pe, is ha periig gépet kapnak, a 
munkájuk könnyebbedig meg. A 
múltban, liaa feleslegét bevitte, 
jóíoimán ingyen adta be, most még 
jutalmat is kap a rendes áron fé­
lti!, A múí’bau, ha egy ekét meg­
vett, egész évben nyögi« az árá\ 
most gépiik van, rendes fejadagjuk 
is megvan és kapnak annyi pénzt, 
hogy szép ruhát vehet a feleségé­
it k. gyerekeinek.

*
Nagyrúbén Tó'.h Zsigmond 12 

holdas dolgozó paraszt bcszo'gál- 
ta'.áskor a következőket mondotta 
a !mncuy fel vásárlónak: „Tudod, én 
a demokráciában kaptam a 12 hold 
földei, Azelőtt mint csapatos-arató 
nom leheltem meg azt, amit most 
leszek. Most elhoz lám • az első sze­
kér búzát, de a többit is hozom, 
mert én első akarok lenni a beszo - 
yá tatásban, hogy. megháláljam a 
népi demokráciának azt, amiért en­
gem a szolgasorsból kiemelt. Tóth 
Zsigmond beadási kötelezettségét 
375 százalékban teljesítette. Az 
utalványokat boldogan vette át, 
mondván azt — most aztán vásá­
rolhat az anyjuk minden:, amit 
akar, de én is megveszem a rádiót, 
mert már majd kihúznak otthon 
érte.

*

A Vagongyárban 44 főből álló 
brigád alakult, akik minden szóm­
ba I déltől vasárnap estig a Kisma- 
csi Állami Gazdaságba járnak ki 
csépelni. Felváltják a gazdaság dol­
gozóit, hogy hazamehessenek tisz­
tálkodni. Munkájukat a környéken 
lakó egyénileg dolgozó parasztok 
is nagy figyelemmel kísérik. A va­
gongyáriak jó példát mutatnak. 
Különösen megnyerte a dolgozó 
parasztok tetszését, hogy az elmúlt 
héten a vagongyári kazánkovácsok 
kijavították az elromlott cséplőgép 
kazánját s a kijavított géppel az­
nap 120—125 százalékos eredményt 
értek el. Az ipari munkásoknak ez 
a jó példája ösztönzi a környék 
egyénileg dolgozó parasztjait arra, 
hogy elcsépelt gabonájukat a gép­
től a begyüjtőhetyre vigyék. Lát­
ják, hogy a munkások egész heti

munkájuk után még pihenőnapjai­
kat is feláldozzák, hogy segítsenek 
a dolgozó parasztoknak.

Polgáron a Dózsa György utcán 
lakó dolgozó p-araszlok igazságos­
nak tartják a kormány határozatát, 
hogy lezárta Polgár község szabad 
piacát. A Dózsa György utca nép­
nevelői a határban is megmagya­
rázzák a hátul kullogóknak, milyen 
szégyen ez ő rájuk, hogy a közsé­
get lezárták. A többi községben 
van szabad piac, náluk pedig nincs. 
Vigh Ilona népnevelő munkája 
nyomán a Bereczki és Zrínyi utca 
dolgozó parasztjai vállalták, hogy 
tojás és baromfibeadási kötelezett­
ségüket túlteljesítik és elmennek a 
községbe agitálni, mert azt akar­
ják, hogy Polgáron újra legyen 
szabad piac.

Nagy István Darvas község leg­
jobb népnevelője. Esténként a 
szomszédokkal összeii nrk, beszé'- 
8»tnek. Esti beszélgessük alkal­
mával Nagy István így beszél! Jan­
im László 15 holda-s és Garani 
László 7 holdas do'gozó parasz ok. 
nak: „Jól emlékszem még arra az 
időre, amikor Gáli Imre 70 holdas 
kulák birtokán 5—(i napot kellet’ 
dolgozni azért, ha a kulák 3—4 
órára kölcsön adta az igáját a 
szegény koldus parasztnak. Bezzeg 
most nem sürgős a kilóiknak a do­
log. Húsz hold földjén a tarlóhán­
tást nem végezte el, egy szem bú­
zája sincsen még zsákban. Agilá- 
eins munkájának meg is volt az 
eredménye Janku László 120, Ga­
rant László szintén 120 százalékra 
teljesítette beadási kötelezettségét.

TI?A K TOROK ÁTVÉTELE

Es*

Minőség! árut vehet bárki Versenyben csépelt el 
a feidmíivesszüvetkezeieknél a nagylétai „Vörös Rózsa‘

Kormányunk mindent elkövet, 
hogy megkönnyítse a falusi do ­
gozó parasztok éleié:. Milliókra 
rúgó kölcsönöket ad a földműves­
szövetkezeteknek, hogy minőségi 
árut adhassanak a dolgozó parasz­
tok kezébe. Ma már falun is ugyan­
olyan áron és ugyanolyan minősé­
gű áru kapható — mindenfajta ru­
hanemű és méteráru, cipő, gazda­
sági fölszerelés stb. — mint a vá­
rosokban. Ma már minden földmű­
vesszövetkezetnél tetőtő>talpig fel 
lehet öltözni.

Fia ma a dolgozó paraszt avagy 
lánya szép városi cipőt, tavaszi ka­
bátot, szövetet akar venni, mind­
ez; megkapja a helybeli földműves- 
szövetkezeiben, nem kell már el- 
u aznia a faluból. Egy-két óra alatt 
a faluban éppúgy ‘bevásárolhat, 
mint a debreceni áruházakban. 
Nem esnek ki a termelésből, nem 
költenek vasútra, így nemcsak idő!, 
hanem sok pénzt is megtakaríta­
nak. Népnevelőink ismertessék eze­
kéi a dolgozó parasztokkal, hogy 
a termelés érdekében szüntessék 
meg a város felé irányuló népván­
dorlást. Időt és pénzt takarít meg 
mindenki, aki a helybeli földmű­
vesszövetkezet boltjából vásárol.

Harangi Gábor,

Szabó József, a nagylétai »,Vörös 
Rózsa" tszcs intézöbizottsági tagja 
írja, hogy az aratást idejében bevé­
gezték, pedig minden kaszásra 20 
hold aratnivoló jutott. Ugyan ebben 
az időben az építést sem hagyták 
abba. Negyven méter hosszú, Hét 
méter széles istállót építettek, a hé­
ten be is cser epezik.

£jt-napot egybevetve folyt a mun­
ka. A csépi és gyorsan ment, mert 
versenyeztek. Justyák Sándor csa­
pata kihívta versenyre Kertész Gyu­
la csapatát. A győztes a versenyben 
a Justyák munkacsajiat lett, mert 
naponta 200 mázsán felül csépelt. 
Ebben része van Páskv. Péter gépke­
zelőnek is, mert a gépet jól kezelte 
és kihasznált minden percet, hozzá 
még éjjel tarlót is bántott.

Az aratásba még a nők is bekap­
csolódtak. Zurbó Róza, Moldován 
Mária és Máté Rózsa látták, hogy a 
férfiak nem győzik a kaszás munkát. 
Kaszát fogtak ők is és igen szép 
eredményt értek el a szöszös bük­
köny aratásában.

Így versenyben végezték el az ara­
tást és a csépi ént, csupán a ka par ók 
cséplése volt még hátra. A levelet 
29-én írták, tehát július 31_cn befe­
jezték a cséplést. Jó munkát végez­
tek

Éü

A rjazanyi „Dokucsájev” erdősítési állomás dolgozói az avatás meg­
kezdése előtt önkéntes munkafelajáuiá-Kai vállalták a környező ko • 
hozok traktorainak és mezőgazdasági gépeinek kijavítását. Képün­

kön a javított traktorok átadása folyik.

Csínt käiii-iimzgalom a KsííisagyáiHbim
A tökéletes minőségi munka ér­

di kében a Ruhagyárban négy sza­
lag, a „Zója" I—11-es és az 
„MNDSZ” í—11-es szalag dolgozói, 
egyetértésben a szabászokkal és 
művezetőkkel, Csutkih.szerződést 
kötöttek.

! Vállalták, hogy a mennyiségi 
gyártás mellett, melyet az utób­
bi időben szépen fokoznak — a 
legjobb minőségi munkával bizto­
sítják ötéves tervünk sikeres vég­
rehajtását.'

A műszaki vezetők a minőségi 
gyártás zavartalansága érdekében 
biztosítják az előfeltételeket, a sza­
bászok pedig a két szalag szabvá­
nyait külön kezelik s vállalták, 
hogy azokban semmi olyan hiba 
nem lesz, ami akadályozná a jó

minőséget, A szalag dolgozói ilyen 
feltételek melleit meg akarják va­
lósítani a Csutkih-féle szovjet mód­
szert, hogy elérjék a 99 százalékos 
minőségi ’és havi 100 százalékon 
felüli átlagtermelést.

Vállalták még a társadalmi ellen­
őrzés tökéletes megszervezését és 
a hiányzások, késések teljes meg­
szüntetését,

A szalagok dolgozói példamuta­
tó munkát végeznek, a műszerész­
műhely pedig állandóan segíti, 
hogy a szalagok termelőeszközei 
rendben legyenek és kifogástalanul 
működjenek. A Csuíkih-mozgatoni 
bevezetése hozzájárul ahhoz, hogy 
a Ruhagyár dolgozói a jövőben 
még jobb minőségi munkát végez­
zenek.

Kosa György vagonján numkás levele 
ifi. Tóti; iézsef Elslgozó psraszta

Kedves ifj. Tóth József elvtárs.
A Néplapból olvastam, hogy a be­

gy iij lés sikeréért folyó nemes ver­
senyből milyen szépen kiveite a 
részé’, a beadási kötelezetIségéj a 
cséplőgéptől 1001 százalékra telje­
sítette, Tóth elvtárs megértette a 
Párt szavát és kimagasló credmé-

Segítsen a Cementipari Vállalat üzemi bizottsága 
a Pártnak a versenylendület fokozásában

,,Szakszervezeteink azzal segítik elő 
legeredményesebben a szó jializmns 
építésének meggyorsítását, a munkás, 
osztály hatalmának erősítését, ha fi­
gyelmüket a termelés, a szocialista 
munkaverseny felé fordítják és szí. 
vós harcot, állandó felvilágosító mun­
kát folytatnak a munkafegyelem erő­
sítéséért" — mondotta Apró Antal 
elvtárs a SzOT V. ülésén.

A szakszervezeti vezetőknek élen 
kell járniok a termelésben Neqsak 
résztvegyenek a vevsenymozgalom- 
ban, hanem irányítsák is és széleskö­
rű felvilágosító munkával szilárdítsák 
meg a munkafegyelmet. Hogy a szak- 
szervezetek még • nem mindig állnak 
hivatásuk magaslatán, azt bizonyítja

Páros Jenő üzemi 
bizottsági titkár esete

Mit tett ő a munka verseny fellen­
dítéséért? Semmit! A munkafegye. 
lemért? Semmit! Segílelte_e az anyag- 
takarékossági versenyt? Nem! Ismer­
te e a dolgozókat, foglalkozott-e ve­
lük? Erre hadd válaszoljanak maguk 
a dolgozók.

Ha Füzesi Vilmát, a Cementipari 
Vállalat dolgozóját megkérdezik ki az 
Ü. B. titkár: hosszasan gondolkozik . . 
..vajon ki is lehet?*' Talán Piros bá­
csi? — kérdi a mellette álló Pataki 
Józseftől.

Miért nem ismeri? Nem szokott se­
gíteni, vagy nem szokott idejönni, 
hogy elbeszélgessen? Erre a kérdésre 
azt \ álaszol ja: ,,Minek jönne ide se­
gíteni, nem itt dolgozik az. Nem ke­
resett az fel egyezer sem.*1

Piros Jenő az üzem lecrtxuu ao.

zóját nem ismeri. Nem kereste fel 
őket egy esetben sem. Már hónapok 
óta nem tartott értekezletet. Ha ter­
melési értekezlet volt néha elment, 
de a szervezésben nem vett részt.

— A dolgozók nem is akarták meg_ 
választani, de mi csak kötöttük az ebet 
a karóhoz, hogy majd megjavul, most 
még gyenge, de belejön — mondja a

párttitkár elvtárs.
Es két évig várták a javulást. Kár 

volt, most mégis, le kellett váltani- 
A pártszervezet hibája is, hogy ilyen 
sokáig tűrte ezt a helyzetet és elvé­
gezte Piros Jenő munkáját.

Hogy van verseny az üzemben 
hogy vannak sztahánovisták es igen 
jól teljesítő dolgozók, az

a pártszervezet jó munkájának köszönhető.
De mindenre nem tudott kiterjedni a 
figyelme, hiszen segítség nélkül dol­
gozott. A versenyt nem szélesítették 
ki eléggé. Erre kell nagy gondot for­
dítani az új U_ B. titkárnak, Kállai 
Józset elvtársnak,

A l0-.es brigádban dolgoznak Füzesi 
Vilma meg Korom Ilona lappréselők. 
Egymással versenyeznek a brigádon 
belül, hogy ki készít el több lapot.

Teljesítésük 130—140 százalék közöl' 
mozog. De ugyanígy áll a 9-es brigád 
is. Miért nem hívják őket versenyre? 
Ezt maguk sem tudják. Nem is jutott 
eszükbe, hiszen a két műszak mór 
versenyezik egymással! Bár nem tud_ 
ják melyikük az erősebb.

Hogy brigád brigáddal versenyez­
zék, ez ismeretlen dolog itt.

— Most már

látom, hogy mi volt a hiba,
min kell javítani — mondja Kállai 
elvtárs. — A versenyt kell legelőször 
kiszélesíteni és a munkafegyelmet 
megerősíteni.

Az udvaron azelőtt a szégyentáblát 
egy krétavonás sem „szégyenftette'- 
meg Ma pedig ott díszük Dien Mag­
da neve, mellette ez áll: „Egy nap 
többször is otthagyod a munkádat, 
ezzel az ellenséget szolgálod!" De 
Farkas Juci Is felkerült, mert késett 

tíz percet.
Egy másik táblán meg ott vannak a 

termelésben élenjárók nevei: Fillppi 
Lajos 246. Primo Lajos 246, Berta

pálné 198, Molnár • Ida 1C9 százalék. 
Mennyivel nagyobb dicsőség erre a 
táblára kerülni I

De Kállai elvtárs is csak úgy tudja 
eredményesé tenni munkáját, csak 
úgy tudja megvalósítani tervét, ha is­
meri az előtte álló feladatokat, ha el­
olvassa Apró Antal elvtársnak a SzOT 
V. ülésén tartott előadását, ha segít­
séget kér a pártszervezettől, ha tanul­
mányozza a szakszervezetek feladataira 
vonatkozó határozatokat. így, de csak 
így tud majd jó és sikeres munkát 
végezni.

tiyévei járul hozzá dolgozó népünk 
jövőévi kenyerének biztosí’ásáhva 
és a szocializmus építéséhez.

Mi vagongyári dolgozók sem pi­
henünk ezalatt az idő alatt, h nem 
munkaversennyel, az Alkotmány 
ünnepére tett vállalások tejj'-'Ütésé­
vel állunk helyt a békcfron’ján. 
Vállaltuk, hogy az őszi forgalom 
sikeres lebonyolítására az előirány­
zott mennyiségnél több kocsit 
adunk a forgalom számára. Én, 
mint alvázlakatos dolgozom a Va- 
gongyárban, jelenleg 120 százalé­
kos teljesítményt érek el de az Al­
kotmány ünnepére 125 százalékot 
akarok teljesí leni. Tudom, hogy 
ezzel legdrágább kincsünket, a bé­
két védelmezem, amit Gr őszek és 
társaik elakar’ak rabolni tőlünk.

Ezeknek az elvetemüli gazembe­
reknek azzal válaszolhatunk leg­
méltóbban, ha a vagongyári do'go- 
zók a munkapad mellet’, Tóth e!v- 
ársék pedig a cséplés, másodvytós 

cs a begyűjtés területén növelik 
teljesítményüket. Minden kiló bé­
ri ’ott termény 5 éves tervünk sike­
rt t a béke megvédését segíti elő.

Ei■:•(. gondoljon minden dolgozó 
paraszt, ez lelkesítse a hazafias kő-, 
telczetlség gyors teljesítésére, hogy 
Hajdú-Bíhar megye első legyen a 
begyűjtésért folyó versenyben.

Ehhez kívánok sok sikert.
Kosa György 

vagongyári alvázlakatos,
------OO------

A belügyininísztérium 
közleménye

felhívja a 250 köbcentiméternél na. 
gyobb hengerűrtartalmú gépjármű­
vek üzembentartóinak figyelmét, 
hogy az elrendelt időszakos műszaki 
szeinlére gépjárműveiket — amennyi­
ben ezideig elmulasztották volna *— 
15 napon bélül állítsák elő az illeté­
kes gépjármükerületí rendőrhatóság 
székhelyén működő vizsgabizottság­
hoz szemle végett. A szemlére való 
előállítás elmulasztása esetén a rend­
őrhatóság a gépjármüvet a forgalom­
ból ld fogja tiltani és az tizemben, 
tartó ellen az eljárást megindítja
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felhőzet, néhány 
helye,, záporeső. zi­
vatar lehet. A Du­
nántúlon a szél már 
délnyugati, nyuga 
ti lett. A nd'le}
nyugaton északon 

kissé mérséklődik, másuR tovább 
tart.

Vándorzászlót készített a bdrándi 
MiXDSZ szervezet abból az a ká­
lómból, hogy versenyre hívta a bi- 
harnagybajomj MiXDSZ szervezet 
asszonyait a begyüjlés sikeréért 
folytatott agitációs munkában.

Kultúrgárdát alakítottak a ba- 
konszegi DISZ fiatalok. ^ kultúr- 
csoport 5 cséplőgépnél * előadta 
Szántó Tibor ,,Jó orvosság“ című 
színdarabját.

A dcbrcceni-szepesj földműves- 
szövetkezet, felhívja a termelők fi­
gyelmét, hogy átadott terményei­
ket a raktáraknál lévő elszámotók- 
kal vasárnapig bezárólag számol­
tassák el. Aki vasárnap estig nem 
nyilatkozik, hogy terményét milyen 
vételi jegyre adta be. annak a mér­
legelési jegy alapján a földműves- 
szövetkezet a terményét adóba szá­
molja el. Elszámolás vasárnap is 
van.

Fallujságkiállítás lesz a Magyar- 
Szovjet Társaság kistanács termé­
ben- Ezen a kiállításon megtekint­
hetők azok a faliújságok, tticlyek a 
Kenyérgyár által indított faliújság- 
versenyen resztvettek. A faliújság- 
verseny kiértékelése augusztus hó 
20-án, Alkotmányunk ünnepén lesz.

A vadásztársaság augusztus 12-én 
délelőtt 8 órakor a volt pénzügy­
igazgatóság I. em. 2. szánni termé­
ben évi rendes közgyűlést tart.

Vándorzászlóval ji^aimazza a 
Terményforgalmi Vállalat a leg­
jobban teljesítő termelőszövetke­
zeteket, termelőszövetkezeti cso­
portokat és az állami gazdaságo­
kat, A jutalomzászló kiosztása a 
november 7-e utáni országos kiér­
tékelés után történik meg.

Vizes állapotban vágta le őszi 
árpáját B. Csák István biharnagy- 
bajomí kulák. így igyekezett a dol­
gozó népnek ártani. A kártevő ku- 
lákra lesújt a dolgozó nép ökle, az 
eljárás megindul ellene. v

Begyűjtési versenyre hívta ki 
Biharnagybajom község dolgozóit 
P. Nemes Lajos dolgozó paraszt. 
A versenykihívásban vállalta, hogy 
terményét a cséplőgéptől a föld­
művesszövetkezet raktárába szál­
lítja be. A versenykihívás széles 
visszhangra talált.

Nőnevelők iskolája indult a Ru­
hagyárban 17 fővel, A napokban a 
jó felvilágosító munka eredménye­
képpen a nőnevelő iskola hallgatói, 
utak száma 40-re emelkedett.

314 liter tej helyett 585 litert 
szolgáltatott be Kéninger János 
dombos-tanyai dolgozó paraszt.

Az egészségvédelem biztosítása 
'érdekében augusztus 20 tiszteletére 
verseny indult meg a járások, vá­
rosok és községek között. A leg­
jobb eredményt elérő járás, város 
és község versenyzászlót kap.

Élenjár a begyűjtésben Diószegi 
Károly komádi dolgozó paraszt. 
Diószegi Károly, akinek két ée fél' 
hold földje van, 1700 százalékra 
teljesítette beadását.

Beadását 300 százalékra teljesíti 
és versenyre hívta ki Szabó Zsig- 
mondnét, Szabó Ferencné hajdúszo- 
boszlói 8 holdas 7 gyermekes dol­
gozó parasztasszony.

Ezer forint pénzbüntetéssel súj­
totta a bíróság ifj. Kozák József 
debreceni lakost, mert 160 liter te­
jet, későn szolgáltatott be.

Éj Vöröskeresztes szervezet ala­
kul a Tüdőszanátóriumban. A szer­
vezetnek egyelőre 100 tagja lesz.

Az általános iskola első osztályá­
ba beiratkozol! gyermekeket szü­
leik az iskolai tanév megkezdése 
előtt küldjék el röntgen szűrő- 
vizsgálatra. A vizsgálatok már 
most, augusztusban megkezdőd­
nek. A vizsgálaí teljesen díjtalan a 
Városi Tüdőgondozó Intézet Szűrő 
'Állomásán, Tóthfalussy tér 2. szám 
alatt. Rendelés van hétfőn, szerdán 
és pénteken 12 órától 7 óráig, 
kedden, csülökökön és szombaton 
10 órától délután 3 óráig. A vizs­
gálatra a gyermekek iskolai be­
ire‘kozási lapjával kell menni.

Két brigád as Alkotmányért
A Kenyérgyár dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek az Alkot­

mány ünnepére. A Garai süteményes-brigád vállalta, hogy augusztus 
20-ig 9834 forinI értékű élesztőt, szenet és fát takar!1 meg. Komoly 
i állalás, amelyet — mint a kenyérgyáriak mondoRák nehéz
lesz teljesíteni. De a Garai-brigád jól meggondolta, mit tesz s amit 
vállallak azt teljesítik is. Eddig már 5692 forint az eredmény.

De nem hagyja magát a Nagy—Puskás-brigád sem. Nemes ver­
sengés indult meg keltejük közöR. ki teljesíti hamarabb vállalását és 
ki tudja azt nagy száza'ékkal túlteljcsí eni. A Nagy Puskás-brigád 
anyagtakarékossága is e1 éri az 5461 forintok A kenyérgyári munkások 
nagy figyelemmel kísérik a napi eredményeket, ki lesz az első a kél 
brigád közül augusztus 20-án?

Mjclnyikov módszerét tanulják 
a tanyai pedagógusok

Pártunk kezdeményezésére a köz- 
oktatásügyi minisztérium kéthetes 
bentlakásos tanfolyamot indított 
Budapesten tanyai pedagógusok 
részére, hogy elsajátítsák M.jelnyi- 
kov szovjet pedagógus módszerét. 
A tanfolyamon több, mint másfél­
ezer tanyai pedagógus vett részt.

A budapesti tanfolyam tapaszta­
latai nyomán a Megyei Tanács ok­
tatási osztálya kéthetes tanfolyamot 
rendez Debrecenben, ötvenöt ta­
nyai nevelő részhitelével. A most

következő napokban tapasztalat- 
cserét szerveznek azok részére is, 
akik a tanfolyamon nem vehettek 
részt. A Mjelnyikov-féle módszer 
önállóságra neveli a tanulókat s 
egyben lehetőséget nyújt a neve­
lőnek arra. hogy a perceket ered­
ményesen kihasználja. A tanfolya­
mok cs a tapasztalatcsere alapján 
az új tanévben már igen sok tanyai 
pedagógus tudja majd használni az 
élenjáró szovjet tanítási módszert.

a

Szombaton mulatják be
c. színes filmetDemokratikus Németország

Holnap mutatja be a Béke film’ 
színház a Sztálin-díjjal kitüntetett 
,,Demokratikus Németország“ című 
színes dokumentumfilmet.

A film képei az új Németország 
építésének bemutatása előtt történel­
mi visszapillantást nyújtanak a né­
met múltról' Látjuk azt a Németor­
szágot, amely a burzsoázia kezében 
évtizedeken keresztül a reakció euró. 
pai tűzfészke volt. Megelevenednek 
Hitler ural ómra jutásának előzmé­
nyei, majd a háborúdúlta váiosok. 
falvak füstölgő romjai, íme, ezt adta 
a hitlerizmus a német népnek!

1945. A Szovjetunió felszabadította 
a német dolgozókat, megindult az új 
élet Kelet-Németországban. Az át­
alakulás egyik legfontosabb esemé­
nye a földosztás. A földhöz juttatott 
parasztok boldogságtól sugárzó arc­
cal kezdenek dolgozni azokon a föl­
deken, ahol nemrégen még a junke_ 
rek pöffeszkedtek. Rövidesen * virág­
zó mezők, új tanyasorok, falvak hir­
detik az új gazdák szorgalmas keze 
munkáját. Nagy változáson megy 
keresztül az ipar is A dolgozó nép 
kezébe vette a bányákat, üzemeket, 
kohómüveket, nagy lendülettel indul 
meg a többtermelésért folyó harc.

Jelentős politikai esemény eleve­
nedik meg a vásznon: a Német Szo­
cialista Egységpárt megalakulása. 
Wilhelm Pieck és Ottó Grotewohl ba­
ráti kézszorítása új fejezetet nyitott 
Kelet-N émetország életében. Roha. 
mosan erősödik a fiatal köztársaság

RÁDIÓ
PÉNTEK

KOSSUTH-RÁDIÓ. Hanglemez. — 
Utána: Naptár, 7.45: Lapszemle, 7.55: 
Műsorismertetés. 8.05: Fantázia a 
Krasznodoni hősök c. rádiódráma ze­
néjéből. 11-30: Gogoly müvei. 12: 
Hírek, Hangos Újság, 12 30: Szovjet 
fúvószene. 13.15: Népzene. 14: Időjá­
rás- és vízállásjelentés, 14.10: UttörŐ- 
híradó, 14.25: A Rádió zenekara ját­
szik, 15.30: Rafael Márta és Béréi 
Mária énekel. 15.55: Hegedűverseny, 
16-20: Iskolások rádiója, 17: Hírek. 
17.10: Dolgozók zeneiskolája. 17.40: 
Sztálin.díjas tudósok. Előadás. 18: 
Hanglemezek. 18.25: Előadás, 19:
Szovjet tánczene.. 20: Hangos Újság, 
20.40: Versenyben az ország kenye­
réért. 20.45; Egy falu — egy nóta, 
21: Mag.var szerzők művei. 22: Hírek, 
Sport, 22.25: A Rádió népi zenekara 
játszik, 2310: A Magyar Rádió szó­
rakoztató műsora, 23.50: Hanglemez, 
24: Hírek.

PETÖFI.RÁDIÓ. 5,30: Szvit tatár 
témákra. 5.50: MHK-negyedóra. G.05: 
Üzemi lapok szemléje, 6.15: Hangle­
mezek. 6.40: Román zene, 6.50: Népi 
együttesek szerepe új kultúránkban, 
7: Jó reggelt, gyerekek, 715: Hívek 
szlovénül, 7.35: Hanglemezek. 8.15: 
Hanglemezek. 9.20: Iskolások rádió­
ja, 10: Hívek, 10.10: Hanglemezek. 
10.40: Sebestyén Sándor gordonkázik, 
11: Óvodások műsora, 11.20: Hangle­
mezek. 15: Színes muzsika, 15.40: 
Könnyű dalok. 16: A Mikrofon.zene­
kar játszik. 17: Szív küldi szívnek 
szívesen. 17.30: Hírek, 17.40: Hangle­
mezek, 18: Ifjúság Hangja, 18-40: 
,-Sallai Imre“ Autóbusz Főműhely 
énekkara énekel. 19: A békeharc és 
az ENSz. 19.15: Spór (negyedóra. 19.30 
A Falurádió negyedórája, 19.45: Ma. 
gyár énekkarok szovjet kórusokat 
énekelnek, 20: Hanglemezek. 2130: 
Jelenetek a szovjet, rádió műsorá­
ból , 21 55: Puccini-est.

a politikai, gazdasági és kultúrális 
élet minden területén: lüktet az üz­
leti forgalom, az árleszállítások után, 
az új német ipar termékei nagy si­
kert aratnak a leipzigi vásáron.

Mennyire nem hasonlít ehhez a 
nyugati zóna élete. A keserű valóság 
árad az itt készült felvételekből. Az 
imperialisták garázdálkodnak: leál­
lítják a békés termelést, napról_napra 
ezrek válnak kenyértelenné. Az or_ 
szagból kihurcolják az értékeket, 
felüti fejét a feketézés, a spekuláció. 
Nagy ütemben folynak az előkészüle­
tek a harmadik világháború kirob­
bantásáraaz VSA újra felfegyverzi 
a német hadsereget, a volt náci tá­
bornokok vezetésével, hogy ágyú- 
tölteléknek használja a német népet. 
Pusztulás, nyomor a német nép osz­
tályrésze a nyugati zónában.

A film utolsó képei — ismét a De­
mokratikus Németországban — a 
Trepíov emlékművet ábrázolják> 
mintegy utalva arra, hogy a szovjet 
nép emelte ki a német dolgozókat a 
legmélyebb sötétségből a világos­
ságba és a német nép a Szovjetunió 
segítségével legyőzte a hitlerizmus 
súlyos örökségét.

Szerkesztőség postája
Deli, István, Tetétlen. Az állatte­

nyésztésben tett verseny vállalások 
példamutatóak, foglalkozunk velük 
a lapban. A verseny eredményéről 
küldjenek majd beszámolót.

Dániel Mihály, Debrecen. A béke­
bizottság gyűléséről küldött jegyző­
könyvet tájékoztatásul, jól fel tudjuk 
használni. Régebbi ügyével kapcso­
latban választ küldünk.

Tollas Sándorné, Debrecen. Levelét 
megkaptuk Most a* cséplőgépnél 
működő népnevelők munkájáról ír­
jon. Milyen érvekkel győzik meg a 
kis és középparasztokat a begyűjtés 
fontosságáról és előnyeiről? Válaszát

R. Nagy Mihály, Hajdúszovát. Ri­
portja egészen jó lesz, ha kiegészítő 
adatként megírja nevekkel alátá­
masztva, hogy kik vitték terményü­
ket a géptől a begyűjtőhelyre es 
mennyit adtak be C.jegyre.

Győrfi István, Macs, Néptanács 
tszcs. A küldött két fényképet meg­
kaptuk. ívja meg azt is, hogy mikor 
és milyen teljesítményeket értek el, 
amivel kiérdemelték Pártunk és 
kormányunk elismerését.

Túlteljesítette tejbcszolgáUatási 
kötelezettségét id. Sipos János ha­
lápi dolgozó paraszt. Sipos János 
139 liter lej helyett 278 litert adott 
be.

SPORT

A VIT ünnepségein Berlinben 
vendégszerepei a Moszkvai Dinamó 

labdarugó csapata
A VIT ünnepélyes megnyitója va­

sárnap lesz Berlinben. Már sokezer 
küldött érkezett a világ minden tá­
járól a III. VIT színhelyére. Berlin 
óráról.órára szépül, készül a nagy 
eseményre.

A VIT keretében rendezik meg 
Berlinben a XI Főiskolai Világbaj­
nokságot. amely egymagában is ki­
tűnő sporteseményt jelent. A VIT- 
en azonban rendeznek más sport- 
eseményeket is, így például bemuta­

tókat, tömegversenyeket, barátságos 
mérkőzéseket. A legnagyobb érdek­
lődést a Moszkvai Dinamó labdarúgó 
csapatának szereplése vonza. A Szov 
jetunió egyik legkiválóbb Jebdarúgó 
csapata a Moszkvai Dinamó, amely 
már többször nyert bajnokságot. A 
Dinamó a Német Demokratikus Köz­
társaság labdarúgó válogatottja ellen 
játszik a VIT sportűnnepségei során- 

A Moszkvai Dinamó csapat szerdán 
délután érkezett Berlinbe.

0. Lokomotív- Ceglédi Lokomotív barátságos mérkőzés 
vasárnap Debrecenben

A D. Dózsa Magyar Kupa mérkőzést játszik a Stadionban
A labdarúgó csapatok zöme már 

edzésbe kezdett és vasárnap Debre­
cenben is „mozgalmas“ nap lesz. A 
D. Lokomotív labdarúgó csapata a 
Diószegi-úti sporttelepen déluán 5 
órai kezdettel a Ceglédi Lokomotív 
ellen játszik barátságos mérkőzést. 
A D. Honvéd Rakamazon szerepel- 

Az NB II-ős csapatokon kívül a 
megyei bajnokságban szereplő 
együttesek Magyar Kupa- mérkőzé­
seket játszanak. A D. Dózsa a nagy.

erdei stadionban fél hatkor a Püs­
pökladányi Lokomotív ellen Játszik 
kupamérkőzést. A többi megyei csa­
pat közül a D. Vasas a D. Petőfivel, 
a Berettyóújfalui Vörös Meteor a D. 
Fütőházzal, a D. Előre a D. Vörös 
Meteor Élelmiszerrel, a D. Kinizsi a 
D. Gázművel, a D. Építők Derecske 
vei, a Biharnagybajom! Szikra a 
Hajdúböszörményi Torpedóval, a D. 
Postás pedig a Berettyóújfalui Mag. 
nemesítővel játszik.

Ahol nem ismmk 
az MHK fejlesztési lcrvet...
Az elmúlt napokban tartották a 

Vasas Sport Kör hajdú-biharmc- 
gyei. területi clnökváloszló ülését. 
Szépen feldíszített teremben, közel 
kétszáz dolgozó részvételével érté­
kes beszámolókat és felszólalásokat 
hallottunk. Érdeme volt ennek az 
clnökválasztó ülésnek, hogy kultúr­
műsorral kapcsolták össze, a be- 
számolók során nemcsak az ered­
ményeket hozták ki. hanem a kriti_ 
ka éles fegyverével rávilágítottak 
a hibákra is.

Pocsai István beszámolójában el­
mondta, hogy a Vasas Sport Kör­
höz öt vasas-szervezet tartozik, de 
ezek közül csak az ÁVESz, a Vil­
lanygyár fejtett ki eddig érdemle­
ges sportmúködést. A D. Vasasnál 
egy évvel ezelőtt még csak a láb. 
da rúgó szakosztály működött, ma 
pedig már öt — labdarúgó, asztali_ 
tenisz, sakk, tenisz és kézilabda — 
szakosztály működik. A legna­
gyobb hiba az MfIK terén tapasz­
talható. Nem tudatosították a dol­
gozókkal a testnevelési rendszer 
fontosságát, a benevezettekkel pe­
dig az MHKJelelösök jóformán 
nem törődtek. Ennek tudhutó be 
az, hogy a Vasas Sport Kör még 
nem tudta teljesíteni MHK fejlesz­
tési tervét. Csak az AVESz-nál ta­
pasztalható élénkség az MHK-ban. 
Itt is csak a sportolók tették még le 
a próbákat' azok ellenben dicsére­
tes módon valamennyi számból, 
igen jó eredményeket értek el. A 
VT SB által elrendelt ellenőrzöpró. 
bán is minden sportoló teljesítette 
az általa már korában elért szín_ 
tét.

Nagy hiba még az a Vasas Sport 
Körnél, hogy a dolgozók nem is­
merik az MHK sportfejlesztési ter­
vet, a sportf elel ősök hanyagul vég­
zik munkájukat és az üzemi bi­
zottságok sem adják meg a meg­
felelő támogatást ahhoz, hogy az 
MHK testnevelési rendszeren ke. 
resztül a vasas dolgozók mind na, 
gyobb tömege kapcsolódjék be a 
rendszeres sportolásba.

A román vasutas válogatott
játszik a vasutasnpon, augusztus 12- 
én Budapesten. A magyar vasutas- 
válogatott megkezdte előkészületeit, 
a debreceni labdarúgók közül Imrit, 
Ler.drait és Latillát hívták meg a 
válogatóra. Szó v*an arról, hogy 
augusztus 15-én, szerdán este a ro­
mán vasutasválogatott Debrecenben 
szerepel esti mérkőzés keretében. A 
vasutas sportközpont a héten dönt 
ebben az ügyben. Ha létrejön a mér 
kőzés, több játékossal erősített D. 
Lokomotív veszi fel a küzdelmet á 
román vasutaslabdarúgók válogtott- 
ja ellen.

RÖVID SPORTHÍREK
Szombaton két Magyar Kupa lab­

darúgó mérkőzést rendeznek Debre­
cenben. A Stadionban 5 órakor D. 
Vasas—D. Petőfi. a Kinizsi pályán 
ugyancsak öt órakor D Kinizsi—D- 
Gázmű mérkőzés kerül lebonyolítás­
ra. — Debrecen férfi és női felnőtt 
atlétikai bajnokságát szón'baton és 
vasárnap rendezik Debrecenben. Az 
első nap versenyét szombaton dél­

után 5 órakor kezdik. — Debrecen— 
Nyíregyháza városok közötti tenisz- 
csapat mérkőzést rendeznek szómba. 
ton délután az egyetemi teniszpálya’ 
kon. — A D. Kinizsi MTIK tömrgvn- 
seny keretében próba zásukat rendez 
augusztus 4-én a Kinizsi pályán.
A D. Dózsa birkózói pénteken este ß 
órakor szakosztályi értekezleten .ir 
lenjének meg az edző helyiségben. 
Gereben győzött, Szilágyi harmadik 
lelt a sopoti nemzetközi sakkmester, 
versenyen. — Szovjet labdarugó baj- 
noki eredmény: Leningrad! Zenit- 
Tbiliszi Szpárták 2:1.

PÁRTHIH
Városi Pártbizottság közleménye:

Folyó hó 6—12-ig pártnapot tar­
tunk az összes alapszervezetekben. 
Központi előadó esetén értesítést 
küldünk.

iiiigiisztus 15-én balesetelhárítási 
biállilés nyílik

A múlt kapitalista rendszerben a 
dolgozó nép baleset elleni védelmé­
vel nem sokat törődtek. Népi demo­
kráciánk hatalmas összeget áldoz a 
baleset csökkentésére és elhárításá­
ra. Üzemeinkben aktívan dolgoznak 
a munkavédelmi bizottságok. Újítá­
sokkal, védőberendezésekkel, védő- 
ételekkel a minimumra csökkentet­
ték a balesetek számát. Hogy az el­
lenük való védekezésre íokozattab 
ban felhívja a dolgozó nép figyel­
mét, a Szakszervezetek Megyei Ta­
nácsa Vöröshadsereg útja 49. szám 
alatti székházának kultúrtermében, 
a Rendőrkapitányság % életvédelmi 
osztályával karöltve, balesetelhárítá­
si kiállítást rendez. A kiállítás ün­
nepélyes megnyitása augusztus 15-én 
délután 5 órakor lesz. A megnyi­
tást követő 3 nap múlva nagyobb 
üzemeinkben szintén bemutatják a 
kiállítás anyagát

Túlteljesítette beadási kötelezett­
ségét Tarpai Sándor nagyrábei hal 
holdas dolgozó paraszt, aki 240 
százalékot adóit be. De idejében 
eleget tett hazafias kötelességének 
Tóth Zsigmond is, 210 százalékra 
teljesítette beadását.

Mozik műsora
BÉKE: 5, 7. 9 órakor: Titkos megbí­

zatás. — Magyarul beszélő szovjet 
film. Ma utoljára.

VÍG: 5, 7, 9 órakor: Egy életen át. 
Vera Marecká ja főszereplésével. —* 
Szovjet film. Ma utoljára.

METEOR: 4, 6. 8 órakor: Timur és 
csapata — Szovjet film. Ma utoljára.

KULTURPARK-KERTMOZI: fél 9 
órakor: Mágnás Miska. Magyar film­
operett. Ma utoljára.

BUDAI Ézsaiás u. 59. alatt 
egy ágy olcsón eladó.

32863
ÖNÁLLÓ, komoly háztar 

tási alkalmazottat felve­
szek. Vöröshadsereg útja 34 
játéküzlet. 32864

ELADÓ Csapó utca 63 fe­
lerészben is. Nagy gyümöl­
csös udvar, tiz.er üzlethelyi­
ség minden üzletnek alkál­
in s. Beköltözhető kettőszo. 
hát. .két csaldnak is alkal­
mas komfortos lakással tö­
ke befektetésre is alkalmas 
Ház ve vök itt az alkalom.

32865

FöBÉRLETI szoba, kony- 
hás. kamrás lakásomat'fen _ 
ti házfelügyelőivel elcseré­
lem, Hatvan u. 29. 32866

BIHARY Gizella zeneta­
nárnőnél beiratkozás zon­
gora, cimbalom tanfolyam, 
ra, Faragó u 8 32857

KRISCH Károly kályhás­
mester Debrecen, Kossuth. 
u 13. vállalal cserépkály­
hák átrakását, tisztítását 
helyben és vidéken- Hasz, 
nált cserépkályhát veszek.

32868
ÍRÓGÉPET keresek köl­

csön két hónapra, Szív u 
.4. SZ. .12071) l

EGY jó állapotban lévő 
sezlon eladó, Miklós u. 43. 
három csengetés. 32873 

HANGSZERT, gitárt, pen- 
dolint, hegedűt, bendzsót, 
valamint sokszorosítógépet 
megvételre keres a Tatarozz, 
Vállalat Ispotály u. 1. Ta­
kács. ÁH

KISS Márton Hajdúbö­
szörményi lakos 1943. évi 
születésű tehenének a mar­
halevele semmis.

GYZ LU PADOT, asztalos 
szerszámot jókarban lévőt 
vennék. Ajánlatot Kovács 
János, Penészlek, Csivilág.

328C9
i
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a íagg
Bajdú-Bihav párt] 

most folynak a !agg\| 
adatuk, hogy további; 
janak a begyűjtés ni 
előkészítsék a falusi í 
teket a termclőszöve) 
fejlesztésére. Ezekrn [ 
ken kell felvenni Pár! 
az Alkotmány liszté] 
felajánlások teljesíti 
verseny hőseit, a rl 
munkák során, a te] 
lésben kitűnt dolgozd 

A taggyűlések utálj 
zeteink legfontosabb 
a taggyűlésen hozott! 
maradéktalan végreha 
ba vigyék a konnnui] 
si pártszervezeteink 
készült ezekre a tag 
a határozatok jó vé 
tosíték lesz a pá 
előtt álló nagy felad 
állásához. Hajdú-Bil 
elmúlt évben első v 
begyűjtésben. Az idcJ 
runic lenni. Azonban] 
keményen meg kell 
gye dolgozó paraszti 
harcot a falusi pártf 
kell irányítani. A ka 
afapszervczclbcn ha’.;] 
lak, hogy a cscplést 
begyűjtést augusztus 
zik. Az ilyen és nas 
tok csak úgy lesznelj 
hatók,., ha a pártszc 
ségc, a pártszervez» 
dóan tisztában vau | 
gyűjtés legújabb 
tud a -legjobb ncpnfl 
rikről, segíti ö maj 
rc.kkcl, javaslatokba 
két. Az idén is szán 
rá, hogy azokban 
ahol a kommunisták] 
beadás teljesítéséből 
parasztok is követté 
példáját. Pcrcsi All: 
lékos, vagy Szilág; 
százalékos teljesítés 
ugrásszerűen gyors: 
kén a begyűjtés, 
végrehajtásáért 
lue; párttitkárok a 
vács István o'.vt;Vs|
Kongresszuson:
ük a jó falusi tkkíj 
jó párttitkár munl 
egész falu. A jó pl 
mái ja a falu életét,] 
pártszervezet műn! 
szocialista fejlődés 
falu dolgozó népét 

A párttitkár elv; 
fel a taggyűlés halj 
re, sőt napokra. P( 
zák meg, hogy a 
kor mi következik 

, titkár elvtársak r.i 
Tanács munkáját é| 
lyükben legyenek 
gyűjtésnek és a Ti 
Ve á'landóan legye] 
gítségre van sz; 
gat ást kell adni. A | 
rozalát a népneve' 
a falu dolgozó pad 
gyarázzák meg unj 
gét. A népnevelők 
nak példát annak 
ban is, mint HajdJ 
János és Hajdú in] 
mentek agitálni.

i


